



责任编辑:李强 编辑:郑朝旭
校对:丰迅

全市广大党员干部群众认真学习党的二十大报告畅谈体会感受④

加快构建新发展格局 着力推动高质量发展

□记者 夏恒瑾 王可馨 见习记者 曾浩然 祖伊美

“党的二十大报告举旗定向、引领时代,高瞻远瞩、主题鲜明。报告多次强调‘高质量发展’,为我们继续坚定不移走好高质量发展之路指明了方向。”连日来,党的二十大报告在全市广大党员干部群众中持续引发强烈反响。

大家信心满怀、干劲十足地表示,要深入学习贯彻党的二十大精神,从中汲取前行的力量。把握新发展阶段,贯彻新发展理念,积极融入新发展格局,将新发展理念融入高质量发展全过程,奋力推动高质量发展再上新台阶,以实干实绩满足人民群众对美好生活的新期待。

新发展理念引领高质量发展

党的二十大报告提出,要坚持以推动高质量发展为主题,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,增强国内大循环内生动力和可靠性,提升国际循环质量和水平,加快建设现代化经济体系,着力提高全要素生产率,着力提升产业链供应链韧性和安全水平,着力推进城乡融合和区域协调发展,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

“大会报告深刻阐明了新时代新征程党的使命任务,从战略全局上对党和国家事业作出顶层擘画,听完报告倍受鼓舞、倍感振奋、倍增信心。”市发改委党组书记、主任顾明东表示,全市发改系统将把学习贯彻党的二十大精神作为当前首要政治任务,以新思路、新战略、新举措为引领,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,锚定“勇当沿海地区高质量发展排头兵”的目标定位,积极履行综合经济部门职责,深入研判经济运行态势,全力巩固

经济回稳向好势头,积极谋划明年工作思路。

作为长三角中心区城市之一,10年来,盐城地区生产总值连跨4个千亿元级台阶,增长到6617亿元。顾明东表示,全市发改系统将把新发展理念融入高质量发展全过程各领域,全力推进绿色低碳转型发展、重大项目建设、保障改善民生等重点工作,全力确保粮食、能源安全,以只争朝夕、时不我待的紧迫感,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,不断开创发展改革事业新局面。

“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。”党的二十大报告对全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排作出部署,深刻阐释中国式现代化的重要特征和本质要求。

“党的二十大报告中指出‘增强国内大循环内生动力和可靠性,提升国际循环质量和水平’,为我们推进高水平对外开放指明了方向。”市商务局局长郭庆生说,全市商务系统将对照报告中提出的新任务、新要求,探索高质量实施RCEP路径,创塑绿色低碳开放合作新优势,打造中韩(盐城)产业园等高能级开放平台,集聚全球产业链资源要素,推动开放型经济量质齐升、跨越赶超,为勇当沿海地区高质量发展排头兵贡献力量。

产业体系聚力发展提质增效

党的二十大报告提出,建设现代化产业体系,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化,加快建设制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国、数字中国。

“近年来,在习近平新时代中国特

色社会主义思想指引下,射阳港经济开发区以‘双碳’目标为引领,聚焦‘风景、风电、风城’三大主题,新能源产业实现了从无到有、由弱及强、以点成链的新格局。”认真阅读党的二十大报告,射阳港经济开发区新能源及其装备产业园管理办公室主任杨宝威深有感触地说,园区将全面深入贯彻党的二十大精神,将打造低(零)碳试点产业园区作为对外展示形象的第二张名片,系统编制射阳港经济开发区零碳智慧园区、零碳产业园区、中丹产业园等规划方案,加快布局中车新能源产业园、大连重工海工装备产业园、亨通海能产业园等“区中园”,积极对接高附加值、高科技含量项目,全力打造具备全球竞争力的低(零)碳企业和产业集群。

盐南高新区伍佑街道办事处主任、盐南现代农业产业园区管理办公室主任张宜明认为,学习贯彻党的二十大精神,就是要按照创新、协调、绿色、开放、共享的发展要求,坚持以绿色生态为底色,突出科创赋能、农康养旅融合发展,全面建设乡村振兴数字农业示范园区。“作为都市型农业园区,我们将突出科创赋能,探索‘科技创新+创业孵化+品牌集聚’的一二三产融合发展新模式,打造区域数字农业科创中心;突出康养融合,依托园区万亩林果‘城市绿肺’的生态资源禀赋,将医养、怡养与农业生产相融合,争创‘全国智慧健康养老示范基地’;突出农旅共建,重点开发集农业观光游、亲子互动游、健康养生游等多元要素于一体的文旅项目,将园区建成盐城及周边城市亲子游乐打卡点、生态观光休闲地和时尚运动体验区。”

近年来,盐城坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,实现了“单极

引领”到“多轮驱动”的产业形态转变,机器人产业作为全市23条重点培育的产业链之一,产业规模不断扩大,科创水平不断提升,应用推广不断加强。

“近两年来,新河街道通过载体建设、项目引建、人才招引等,积极发展智能机器人产业,致力打造集机器人研发设计、孵化放大、生产制造、系统集成、终端应用、展示展览、会议论坛和休闲娱乐为一体的机器人集聚区。”盐南高新区新河街道党工委副书记、机器人产业链专班副组长孙青松表示,新河街道将深入学习贯彻党的二十大精神,以促进制造业创新发展为主题,以提质增效为中心,以加快新一代信息技术与制造业深度融合为主线,进一步加大机器人项目招引力度,持续优化营商环境,着力构建新型制造体系,为构建盐城科创之核提供硬核支撑。

自主创新塑造发展新动能

“党的二十大报告把发展实体经济提升到新的高度,振奋人心!”美光(江苏)三维科技有限公司总经理李帅感触颇深地说:“2016年,我学成回国组建公司,2017年推出国内第一台双激光双振镜大尺寸金属3D打印机,一举打破了以往受国外多激光束设备垄断局面,获得了业内的广泛关注,作为民营企业,深刻感受到国家对实体经济的大力支持。”

创办五年多来,美光的发展蹄疾步稳,现在已成为国内少数几家完全自主研发金属3D打印硬件及软件系统的公司,一大批具有自主品牌、自主知识产权、自主营销渠道以及高技术、高附加值、高效益出口商品的占比不断提高。

(下转5版)

(上接3版)

二十大报告提出,坚决维护党中央权威和集中统一领导,把党的领导落实到党和国家事业各领域各方面各环节,使党始终成为风雨来袭时全体人民最可靠的主心骨,确保我国社会主义现代化建设正确方向,确保拥有团结奋斗的强大政治凝聚力、发展自信心,集聚起万众一心、共克时艰的磅礴力量。

“全面加强党的领导,必须确保党中央权威和集中统一领导,确保党发挥总揽全局、协调各方的领导核心作用。”南京航空航天大学马克思主义学院党委书记徐川代表说,要自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践,坚决捍卫“两个确立”,忠实践行“两个维护”,让我们党永葆生机活力、走好新的赶考之路。

谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章,必须坚持中国特色社会主义道路。

十年砥砺奋进。我们坚持和发展中国特色社会主义,推动物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展,成功走出了中国式现代化道路,创造了人类文明新形态。

实践充分证明,中国特色社会主义是党和人民历经千辛万苦、付出巨大代价取得的根本成就,是创造人民美好生活、实现中华民族伟大复兴的

康庄大道。

二十大报告提出,“坚持道不变、志不改,既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路,坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上,坚持把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中”。

“鞋子合不合脚,只有穿的人才知道。”湖南省郴州市委书记吴巨培代表说,十年来,在新发展理念指引下,当地坚持生态优先、绿色发展,绿水青山真正成了金山银山。实践证明,这条道路符合中国实际、反映中国人民意愿、适应时代发展要求,不仅走得对、走得通,而且也一定能够走得稳、走得远。

谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章,必须坚持以人民为中心的发展思想。

二十大报告中,“人民”是贯穿其间的核心关键词之一。

“紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题”“扎实推进共同富裕”“促进高质量充分就业”“完善基本养老保险全国统筹制度”“把保障人民健康放在优先发展的战略位置”……报告亮出更多惠民生、暖民心举措,呼应人民对美好生活的向往。

中国共产党领导人民打江山、守江山,守的是人民的心。

“红船起航地”,浙江嘉兴南湖区。过去19年间,96345服务热线24

小时“不打烊”,累计接听电话470多万次,群众满意率超过99%。

“红船,凝聚着共产党人的初心和信仰,初心和信仰体现在全心全意为人民服务中。”96345社区服务求助中心党支部书记骆叶青代表说。

谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章,必须坚持深化改革开放。

改革开放,是前进道路上的不竭动力。二十大报告提出,深入推进改革创新,坚定不移扩大开放,着力破解深层次体制机制障碍,不断彰显中国特色社会主义制度优势。

报告提出的一系列新部署绘就未来发展的“施工图”——

在经济方面,明确“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务”;

在科教方面,提出“必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力”;

在法治方面,部署“在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家”;

在生态方面,强调“必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展”;

……

“顺应我国社会主要矛盾转化,关键要进一步解决不平衡不充分的发展问题。报告科学回答了复杂形势怎么

看、高质量发展怎么办等问题,为中国式现代化发展之路指明方向。”辽宁省阜新市委书记胡涛代表说。

作为全国首个资源枯竭型城市经济转型试点市,阜新市经过20多年努力,风电、光伏等新能源产业已成为高质量发展新引擎。

反复研读报告,福建省晋江市委书记张文贤代表更加坚定信心:“我们要立足新起点,深入推进改革创新,以开放姿态拥抱全球市场。”

谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章,必须坚持发扬斗争精神。越是接近胜利的彼岸,越要准备经受风浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。

面向未来,中国极地研究中心“雪龙2”号船长赵炎平代表心潮澎湃:“从‘雪龙’号到‘雪龙2’号,‘双龙探极’背后是我国科技创新能力的不断跃升。我们将以极地探索的热情和勇气,不断加大科研攻关力度,坚持发扬斗争精神,为推进中华民族伟大复兴攻坚克难、破冰前行!”

我们通过奋斗走出了一条光明大道,我们还要继续前行。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下,汇聚起14亿多中国人民的磅礴伟力,我们就一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业!

新华社北京10月19日电